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 令和元年６月１１日（火曜日） 午前８時５４分開会 

 第１ 開  会 

 第２ 議長挨拶 

 第３ 説明及び意見を求める事項 

      宮城県美里町中学校再編整備基本構想について 

 第４ その他 

 第５ 閉  会 
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     午前８時５４分 開会 

○事務局長（佐藤俊幸君） 皆さん、おはようございます。 

  本日急遽全員協議会ということで、９時からですが、皆さんおそろいですので早速よろしく

お願いいたしたいと思います。 

  議長さん、お願いします。 

○議長（大橋昭太郎君） おはようございます。 

  議会開会前の貴重な時間にお集まりいただきまして、大変ありがとうございます。 

  ただいまから全員協議会を開きます。 

  本日、町長からの説明及び意見を求める事項は１件です。 

  どうぞスムーズに全員協議会が進められるようよろしくお願いします。 

  本日の全員協議会は全員出席です。ただいまから会議を始めます。 

  まず最初に町長から挨拶をお願いいたします。 

○町長（相澤清一君） どうも皆さんおはようございます。 

  議会前の大変お忙しい中、きょうは全員協議会を開催していただきました。議長のお取り計

らいによりまして開催をいただきましたことに感謝を申し上げます。 

  きょう御説明申し上げますのは、宮城県美里町新中学校整備基本構想についてでございます。 

  内容につきましては、教育委員会から御説明を申し上げますので、議員皆様の御理解をよろ

しくお願いを申し上げます。ありがとうございました。 

○議長（大橋昭太郎君） それでは、早速３の説明及び意見を求める事項、宮城県美里町中学校

再編整備基本構想についてに入ります。それでは、総務課長。 

○総務課長（佐々木義則君） おはようございます。 

  貴重なお時間をいただきましてありがとうございます。 

  それでは、宮城県美里町中学校再編整備基本構想についての説明員を御紹介させていただき

ます。 

  教育委員会教育長大友義孝でございます。 

○教育委員会教育長（大友義孝君） おはようございます。よろしくお願いします。 

○総務課長（佐々木義則君） 同じく、教育委員会教育次長佐々木信幸でございます。 

○教育次長（佐々木信幸君） おはようございます。どうぞよろしくお願いします。 

○総務課長（佐々木義則君） 同じく、教育委員会教育総務課長佐藤功太郎でございます。 

○教育総務課長（佐藤功太郎君） よろしくお願いいたします。 
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○総務課長（佐々木義則君） それでは早速、教育委員会から説明を申し上げます。よろしくお

願いいたします。 

○議長（大橋昭太郎君） 教育委員会教育長。 

○教育委員会教育長（大友義孝君） 本日は、議会全員協議会をお忙しい中開催していただきま

したこと、厚く御礼申し上げます。 

  教育委員会では、平成29年12月にパブリックコメントを実施の上、宮城県美里町新中学校整

備基本構想を策定いたしましたが、策定後、議会に対する説明を欠いており、大変申しわけご

ざいませんでした。詳細につきましては、教育総務課長から御説明申し上げます。議員の皆様

の御理解を賜りますよう、よろしくお願い申し上げます。このたびは本当に申しわけございま

せんでした。 

○議長（大橋昭太郎君） 教育総務課長。 

○教育総務課長（佐藤功太郎君） それでは、資料に基づきまして私から説明をさせていただき

たいと思います。大変恐縮ですが、座って説明をさせていただきます。 

  宮城県美里町中学校再編整備基本構想についてということで、まず経緯でございます。平成

29年５月24日の教育委員会定例会におきまして新中学校再編整備の具体化に向けて、美里町新

中学校整備計画（案）を承認いたしまして、平成29年６月２日に総合教育会議を開催させてい

ただきまして、新中学校再編整備の具体化に向けて美里町新中学校整備計画（案）について調

整を行ってございます。その後、平成29年６月14日に議会全員協議会でその内容を御説明させ

ていただいているというところでございまして、その後、平成29年６月20日から平成29年７月

16日にかけまして意見交換会を開催しておりまして、保護者対象として13カ所、住民対象とし

て８カ所で開催をしているところでございます。その後、平成29年10月30日の教育委員会定例

会におきまして、宮城県美里町中学校再編整備基本構想について協議を行ってございまして、

29年11月１日にパブリックコメントを募集したというところでございます。その後、29年12月

28日の教育委員会定例会において、パブリックコメントの結果についての報告と、そのときに

宮城県美里町中学校再編整備基本構想を確定しているというところが経緯というところでござ

います。 

  宮城県美里町中学校再編整備基本構想の内容でございますが、新中学校再編整備の具体化に

向けて美里町新中学校整備計画（案）の第１章、基本構想をもとに策定しておりまして、生徒

数の推移を示した表の訂正は行ってございます。これは、広報で訂正を行っているところでご

ざいますが、そのほか文章の体裁等の修正を行ってはございますが、内容については変更ない
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というところでございます。 

  きょうは資料といたしまして、中学校の再編整備の具体化に向けて、美里町新中学校整備計

画（案）の構想部分までのものと、一番最後に「数値の誤りについてお詫びと訂正のお願い」

ということで、推計の数字を訂正したものをおつけしているというところと、もう一つが、宮

城県美里町中学校再編整備基本構想の構想自体を資料としておつけしているというところでご

ざいます。 

  基本構想のほうをちょっとごらんいただきたいのですが、基本構想につきましては４つの章

から構成されておりまして、まず第１章ということで中学校教育の目標ということで５つの目

標を記述してございます。 

  第２章でございますが、中学校教育の基本方針ということでございまして、３つの基本方針

を挙げてございます。１つが、全ての生徒が基礎学力を習得するための教育、２つ目が、生徒

一人一人の個性を伸ばすための教育、３つ目が、大人になるために必要な社会性を身につける

ための教育という、この３つでございます。 

  第３章でございますが、中学校教育の現状と課題ということで、これも３つほど載せてござ

いまして、１つ目が、生徒数の減少と中学校教育に必要な学校規模の確保というところと、２

つ目が、中学校施設の経年劣化と老朽化対策というところと、３つ目が、不登校生徒の増加と

その解消に向けた対策というところを記述してございます。 

  ４つ目でございますけれども、第４章でございます。中学校教育を充実させるための基本的

な方向性ということで、これは４つほど挙げてございます。１つが、現在の３校の中学校を１

校に再編するというところでございます。２つ目が、再編後の新中学校の校舎等は新しく建設

する方向で整備するというところでございます。３つ目が、少人数学級（30人未満学級）を導

入するなど、きめ細かな教育を目指すというところでございます。４つ目が、地域に開かれた

学校運営と地域人材の活用に努めるというところでございます。 

  この間、全員協議会で御説明させていただいた新中学校の施設の基本計画、これは、この４

つの基本的な方向性をもとに作成をしているというものでございます。 

  私からの説明は以上ということでございます。どうぞよろしくお願いいたします。 

○議長（大橋昭太郎君） 副町長。 

○副町長（須田政好君） ただいま教育委員会から御説明ありました基本構想でございますが、

平成29年12月の作成でございます。当時、事務方の責任者でありました私の不覚により、この

ような議員の皆様に御迷惑をおかけすることになりましたことを深くおわび申し上げます。大
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変申しわけありませんでした。 

○議長（大橋昭太郎君） 説明は以上ですね。（「はい」の声あり） 

  ただいま宮城県美里町中学校再編基本構想について、簡単ではありますが説明をいただきま

した。 

  皆さんから意見、質問等、何かありませんか。山岸議員。 

○９番（山岸三男君） 今、教育長からと当時の教育次長だった須田副町長さんからも、一応お

わびという形でお話しいただきましたけれども、具体的に29年12月にもう既にできているこの

基本構想を、29年12月から30年、31年と１年半近くこういう、それもきょう議会がある１時間

前にこの全員協議会で説明されるということに対して、もう少し具体的に、何で１年半もこう

いう状況になっていたのか、その辺をもう少し具体的に説明していただければと思いますが。 

○議長（大橋昭太郎君） 教育委員会教育長。 

○教育委員会教育長（大友義孝君） ただいまの山岸議員のお話でございますが、まず、気づか

なかったというところが正直なところでございます。確かに長い、１年数カ月たってからの説

明になってしまいまして、本当に申しわけなく思っております。そういった内容でございます。

あえてそれをしなかったのではなくて、気づきませんでしたということでございますので、御

理解いただきたいと思います。 

○議長（大橋昭太郎君） 山岸議員。 

○９番（山岸三男君） 単純に気づかなかったと。ただ、気づいたから、きょうあえて議会の時

間前にこの全員協議会を開催して説明したということになるんですけれども、気づいたという

ことは、みずから気づいたものか、どなたかから指摘されて気づいたものなのか。その辺はど

うなんでしょう。 

○議長（大橋昭太郎君） 教育委員会教育長。 

○教育委員会教育長（大友義孝君） この部分については、今回の一般質問の中で議員さんから

御質問を頂戴した際に、初めて私が気づいたものでございます。今までは気づいていなかった

ということでございます。 

○議長（大橋昭太郎君） よろしいですか。（「はい、わかりました」の声あり） 

  ほかにございませんか。鈴木議員。 

○９番（鈴木宏通君） １つ確認です。 

  数値の訂正がありましたが、この訂正については平成29年度のものの数値の訂正ということ

で、例えば31年度の、現在の数値ではないという解釈でよろしいのでしょうか。 
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○議長（大橋昭太郎君） 教育総務課長。 

○教育総務課長（佐藤功太郎君） はい、そのとおりでございます。 

○議長（大橋昭太郎君） 鈴木議員。 

○９番（鈴木宏通君） その旨、例えば新たにこの数字を変更するということはあり得ませんか。 

○議長（大橋昭太郎君） 教育総務課長。 

○教育総務課長（佐藤功太郎君） 前回の全協のときにグラフと表をお出ししているということ

で、本年４月１日の住民基本台帳をもとに推計した数字をお出ししていますけれども、それと

はやはり違ってきているというところでございます。 

○議長（大橋昭太郎君） ほかにございませんか。吉田二郎議員。 

○４番（吉田二郎君） お聞きしたいんですけれども、この再編整備の具体化に向けてという資

料なんですけれども、以前の全員協議会、平成29年６月14日の資料で説明があったんですけれ

ども、そのときの表題に、平成29年６月の教育委員会の月日が入っていたんですよ。今回のこ

の資料を見ると29年５月の教育委員会さんの月になっていますけれども、これは１カ月ずれて

も何も不備とかはないのかと。 

○議長（大橋昭太郎君） 教育総務課長。 

○教育総務課長（佐藤功太郎君） 説明した際は６月ということになっていたということだと思

いますが、ちょっと今回おつけしているのが、教育委員会で話をして、あとはその後総合教育

会議で話をしているわけですが、その前段で５月に内容としては変わっていないんですが、教

育委員会で使ったときの案を今回お出しさせていただいたということでございます。（「その

ように解釈すると」の声あり）済みません。（「わかりました」の声あり） 

○議長（大橋昭太郎君） ほかにありませんか。よろしいですか。（「はい」の声あり） 

  ないようですので、以上で町長からの説明及び意見を求める事項について終わります。 

  町長。 

○町長（相澤清一君） 先月、田園フェスティバルがありましたけれども、先ほどお話しすれば

よかったんですけれども忘れてしまいました。６月８日、田園フェスティバルが南郷地域で行

われまして、本当に議員の皆様方にも御出席をいただきましたことに感謝を申し上げます。そ

のとき、ことしで田園フェスティバル30周年記念ということで会津美里町と友好都市を結んで

おりますけれども、その会津美里町から、ぜひ我々の高田梅を記念植樹にしたいということで、

町長、議長さん初め物産協会の方々、美里クラブの方々８人ほどにおいでをいただきまして、

記念植樹をさせていただきました。このような形でお互いに今後も交流を深めましょうという
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ことで、お昼を食べながらいろんな懇談をさせていただきました。皆さんに本当によろしくと

言っておりましたので、今後とも交流を一層深めたいと思いますので、何とぞ御協力をお願い

申し上げたいと思っております。高田梅ができるとゴルフボールぐらいの大きさになるそうで

すので、それもしっかりと成長を見ながら、一緒になって友好を深めていただければありがた

いなと思いますので、御紹介申し上げます。ありがとうございました。（「何本植えたんです

か」の声あり）２本。南郷庁舎前に植樹してある、非核・平和宣言アオギリともう一つ植えた、

そのあたりに植えました。 

○議長（大橋昭太郎君） これをもちまして、全員協議会を終了します。副議長、お願いいたし

ます。 

○副議長（我妻 薫君） 急遽の全員協議会でございましたけれども、以上で終わらせていただ

きます。 

  大変御苦労さまでした。 

     午前９時１１分 閉会 

 


